



浙江省红十字会主办

2015年8月31日

星期一

第311期

浙江红十字

ZHEJIANG HONGSHIZI

■浙内准字第O136号

■网址: <http://www.zjredcross.org.cn>

■邮箱: zjhsz2011@163.com



浙江省红十字会官方微信

腾讯微博:@浙江省红十字会

新浪微博:@浙江省红十字会微博

浙江省红十字会 捐赠热线电话 **96232**

抗击“苏迪罗”，红十字在行动

□通讯员 浙红

受今年第13号强台风“苏迪罗”影响，我省温州、丽水等市的部分县（市、区）发生小流域山洪与地质灾害，其中温州市的平阳、泰顺、文成、苍南和丽水市青田县受灾严重。灾情就是命令。省红十字会第一时间向温州、丽水两市灾区调拨紧急救灾物资。与此同时，省红十字会还派出两个救灾小组，赶赴温州市、丽水市考察灾情，慰问受灾群众。全省多支红十字应急救援队、志愿服务队积极参与灾区一线救援，为配合当地政府抗台救灾发挥了积极作用。

我省红十字会系统积极抗台救灾，得到副省长、省红十字会会长郑继伟的批示肯定。8月11日，郑继伟在《浙江省红十字会关于“苏迪罗”台风抗台救灾工作有关情况的汇报》上作出批示：“红会救灾工作十分主动，社会效果良好。”

第一时间驰援灾区

8月7日，省红十字会紧急召开执委会会议，研究部署防台救灾工作，第一时间发出《关于积极做好今年第13号台风“苏迪罗”防台救灾工作的通知》，要求温州、台州等沿海地区结合二次登陆台风灾害特点和防灾救灾任务，进一步完善本地区灾害应急预案，明确责任，抓好落实。各级红十字会主动加强与当地防汛、气象、应急办和减灾办等部门的联系，严密关注台风动态，及时了解当地台风灾害及趋势信息。同时，加强人员值班，根据灾情发展态势，提前做好救灾物资采购和准备，确保灾害发生后，第一时间开展赈灾救助工作，及时将救灾款物发放到受灾群众手中。

面对强台风带来的严重灾情，8月10日，省红十字会紧急向温州、丽水灾区各调拨了价值61.55万元、32.57万元的救灾物资，包括2000个家庭包、1500顶蚊帐、2850件夹克衫、1500套运动套装、4600余只手电筒等。同时，还安排15万元救灾款，用于



永嘉县红十字海鹰救援队在平阳县水头镇开展救援行动。

帮助两地受灾群众购买大米、食用油等生活必需品

当天，中国红十字会总会得悉灾情后，向我省台风重灾区紧急拨付夹克衫2850件、家庭包1150个，共价值49.81万元的救灾物资。

进村入户慰问群众

8月11日，省红十字会救灾慰问组会同温州市红十字会赶赴台风重灾区文成县，看望慰问受灾群众。文成县珊溪镇五新村87岁的邱阿梅老人因中风长期卧病在床，儿子因病早逝，一直由儿媳独自照料。8月8日晚，山洪来势汹汹，行动不便的老人没能及时逃出，不幸遇难，儿媳也被洪水冲倒，幸被村支书救起。救灾慰问组为这个不幸的家庭，送上装有急需生活用品的家庭包和慰问金，并勉励她儿媳树立生活信心。

同村67岁的刘化月老人，当天也被汹涌的山洪冲走，他的遗体在救灾慰问组到达前刚刚找到。面对亲人的

离世、家园的损毁，他的妻子和儿女悲痛万分。救灾慰问组送上急需的生活用品和慰问金。

在文成县黄坦镇，位于山坳中的150余亩蚯蚓养殖基地被洪水冲毁，养殖户数年心血化为乌有，损失高达数百万元。救灾慰问组看望养殖户，并鼓励他们树立信心，尽快投入生产自救。

8月11日，省红十字会第二救灾慰问组会同丽水市红十字会，走进青田县汤洋乡、仁庄镇察看灾情，慰问台风受灾群众。在受灾严重的汤洋乡黄岩自然村，吴孙令、叶银花一家的房屋因泥石流受损，生活用品也被淹。慰问组给他们送去救灾物资，并鼓励他们坚定生活信心，尽快开展灾后生产自救。接着，慰问组一行来到仁庄镇新彭村，查看并了解受灾户阮毅敏的水稻和田鱼损失情况，并为他送上救灾物资。当天，慰问组还为其他受灾群众送去大米、食用油200余份。

多支救援队奋战一线

8月9日上午，温州市红十字蓝天救援队10名队员携带3条橡皮艇，赶往平阳县水头镇凤湾村开展救援行动，当天解救被洪水围困的群众就达45人。

同日，永嘉县红十字海鹰救援队20名队员，也带着冲锋舟、水陆摩托艇、后勤用车等救援工具，赶赴平阳县水头镇。他们一到灾区迅速投入抗洪救灾、抢险救援之中。短短两天时间，救出被困人员286人，其中包括5名孕妇、83名老人、63名小孩、20名伤员……

8月9日晚，余姚市红十字应急救援队也到达平阳县，经过简单休整和任务分配后，队员们迅速投入救灾救援之中，经过一夜奋战，他们转移了50多名群众。

8月9日晚9时许，正在待命的浙江省红十字（仙居）应急搜救队队员获悉，仙居县管山头村的4岁男童小叮当傍晚7时左右在村路上玩耍时失踪，疑因水流湍急被溪水冲入水渠暗道。获悉情况后，应急搜救队立即派出6名队员分头赶赴现场，参与搜救行动。

十学会会长冯淑仙及加拿大红十字会东亚发展项目经理张云红先后在会上致词。

郭长江在致辞中指出，中加“水上安全项目”是中国红十字会总会第一次引进的国际技术合作项目。该项目在加拿大开展60余年，获得了公众的广泛认可，具有很强的公信力和信誉度。引进中国后，先后在厦门和舟山两市实施，积累了很多经验，受到了当地政府、有关单位及受益人群的好评。希望通过此次交流，有更多省市红十字会来推广水上安全项目，共同关心弱势群体，保护儿童生命。

交流会上，加拿大水上安全教练员Kevin John等系统介绍了加拿大红十字会水上安全的理念、执行模式，以及在中国沿海城市实施中的改编移植历程等。厦门、舟山受过该项目培训的教练员们，通过圆桌讨论、亲身展示，更全面、系统地介绍了该项目。与会者还现场观摩了中加红十字会水上安全项目学生公益性游泳培训课，深入研讨项目合作经验，以及该项目在中国持续实施的可行路径。

作为中加水上安全项目的试点城市之一，舟山市红十字会结合本地实际，积极推广实践加拿大红十字会先进的水上安全理念和教学经验，取得了良好成效，对维护民众尤其是青少年儿童的水上安全起到了积极作用。

来自加拿大红十字会的项目官员和水上安全教练员、中国红十字会总会有关部门负责人，全国12个省市沿海城市红十字会的领导，以及试点城市厦门、舟山的项目合作伙伴和教练员等50余人应邀出席交流会。

中加红会水上安全经验交流会在舟山举行

□通讯员 吴英

由中国红十字会、加拿大红十字会主办，浙江省红十字会、舟山市红十字会承办的中国——加拿大红十字会水上安全经验交流会在舟山举行。会议总结加拿大红十字会水上安全项目在中国实施以来所取得的成果，探讨该项目在中国实施所面临的挑战，共同分享加拿大红十字会水上安全的先进理念。中国红十字会副会长郭长江，省红十字会专职副会长高翔，舟山市人大常委会副主任、市红

十字会会长冯淑仙及加拿大红十字会东亚发展项目经理张云红先后在会上致词。

郭长江在致辞中指出，中加“水上安全项目”是中国红十字会总会第一次引进的国际技术合作项目。该项目在加拿大开展60余年，获得了公众的广泛认可，具有很强的公信力和信誉度。引进中国后，先后在厦门和舟山两市实施，积累了很多经验，受到了当地政府、有关单位及受益人群的好评。希望通过此次交流，有更多省市红十字会来推广水上安全项目，共同关心弱

势群体，保护儿童生命。

交流会上，加拿大水上安全教练员Kevin John等系统介绍了加拿大红十字会水上安全的理念、执行模式，以及在中国沿海城市实施中的改编移植历程等。厦门、舟山受过该项目培训的教练员们，通过圆桌讨论、亲身展示，更全面、系统地介绍了该项目。与会者还现场观摩了中加红十字会水上安全项目学生公益性游泳培训课，深入研讨项目合作经验，以及该项目在中国持续实施的可行路径。

王冬梅在绍兴督查调研时指出，红十字会要在机遇和挑战中找准定位 干在实处 服务大局

□通讯员 喆宏

8月13日至14日，省红十字会党组书记、常务副会长王冬梅率队赴绍兴市，就贯彻落实省委、省政府《关于加快发展红十字事业的意见》（下称《意见》）进行实地督查调研，召开座谈会征求编制浙江省红十字事业“十三五”发展规划的意见、建议。

8月13日，王冬梅一行参加了绍兴市关于贯彻落实省委、省政府《意见》、加快发展红十字事业的汇报会。与会代表

围绕贯彻落实《意见》、编制我省红十字事业“十三五”发展规划和“依法建会、依法治会、依法兴会”、应急救护培训“提质扩面”等调研内容提出了意见和建议。

8月14日，王冬梅一行来到诸暨市调研，实地考察诸暨市工业职校中学生现场救护培训基地、马剑镇栗金村“阳光乐园”留守儿童关爱帮扶项目和红十字进文化礼堂服务项目。

王冬梅充分肯定了近年来绍兴市红十字事业发展取得的成绩，她希望绍兴市各级红十字会进一步贯彻落实好《意见》，发挥红十字会的先进示范作用，继续走在全省乃至全国前列，创新思路、创出经验；抓好红

十字学校主阵地和志愿服务总渠道，充分发挥红十字基层组织作用，增强能力、实力、影响力，实实在在地关怀救助社会弱势群体。她要求，绍兴市各级红十字会要抓住督查调研契机，进一步争取市委、市政府重视和支持，积极建立红十字人道救助专项经费，努力破解制约当地红十字事业发展的突出问题，不断推动红十字事业健康发展。

省红十字会党组成员、秘书长何乐琴参加督查调研。绍兴市副市长、市红十字会会长丁晓燕参加座谈会。

省委副书记王辉忠

就学习贯彻陈竺会长讲话精神作出批示

8月5日，省委副书记王辉忠在省红十字会《关于中国红十字会会长陈竺在浙江调研红十字会工作的汇报》上作出批示：陈竺副委员长讲话很重要，省红会系统各方面工作非常扎实，尤其在组织管理、社会动员、核心业务建设、信息公开透明等方面做了大量有益的探索，积累了很多很好的经验，形成了许多规范化制度，下一步要认真总结，逐步向全国推广。

对浙江省委、省政府高度重视和大力支持红十字会工作表示赞赏，对“十二五”期间浙江省红十字事业发展取得的成绩表示肯定和高兴。他说，浙江省红十字会系统各方面工作非常扎实，尤其在组织管理、社会动员、核心业务建设、信息公开透明等方面做了大量有益的探索，积累了很多很好的经验，形成了许多规范化制度，下一步要认真总结，逐步向全国推广。

一方有难 八方支援

省会向天津捐赠人道救助款

□通讯员 虞瑞雯

浙江人民的心。

8月12日晚，天津港瑞海公司所属危险品仓库发生特大火灾爆炸事故，造成重大人员伤亡和财产损失。肆虐的火焰吞噬了生命和财产，也灼烧着

省红十字会一直关注着事故救援和处置工作的进展。8月18日，省红十字会专门召开执委会，研究决定向天津市红十字会捐款15万元，用于人道主义救助。

省会召开第二批志愿服务资助项目部署会

□通讯员 刘常彬

8月24日至25日，省红十字会在杭州召开“情暖浙江·红十字志愿服务项目”培育发展计划第二批资助项目部署会。省红十字会党组成员、专职副会长高翔出席会议并讲话。

会上，各项目团队负责人就项目概况、项目特色、实施计划进行交流。省红十字会相关部门负责人对各项目逐个进行点评，并就项目实施过程中有关注意事项提出建议。省红十字会还与16个人选项目志愿

服务队和所在地县级以上红十字会签订三方协议，进一步明确各方职责。

为更好地推动红十字志愿服务工作开展，从2013年开始，省红十字会每年安排专项资金，启动实施“情暖浙江·红十字志愿服务项目”培育发展计划，首轮17个项目经过两年时间的培育取得良好效果。第二批资助项目共有50个志愿服务项目参加申报，经专家评审，最后有16个项目进入资助范围，其中一类项目6个（含宁波市1个，只立项不补助），二类项目10个。

省会组团访问国际红十字组织和捷克国家红会 开展人道领域交流与合作

□通讯员 喆宏

日前，省红十字会组团赴瑞士、捷克，开展人道领域交流与合作。

访问团随中国红十字会总会考察团，访问了国际联合会和国际委员会总部，了解了国际联合会和国际委员会的组织机构、

项目和活动概况，并与国际联合会工作人员就组织建设、能力建设、筹资、志愿服务等共同关心的话题进行了交流探讨。

访问团还先后访问了捷克国家红会总部、布拉格分会等机构，就国际人道法、人道救援行动、无偿献血、寻人服务等开展交流和学习考察。

舟山纪念红十字流动医院成立十周年

□通讯员 吴英

民群众28万多人次，参与志愿者达3500多人次，足迹遍布慈水小岛和偏远村岙，有效缓解了偏远海岛百姓“看病难”问题。今年正值流动医院成立十周年，“渔民流动医院免费巡回医疗服务”还被纳入2015年舟山市政府民生实事项目。

省红十字会党组成员余新荷，舟山市人大常委会副主任、市红十字会会长冯淑仙，舟山市人民政府、市政协等领导出席会